
 

 

Predkladacia správa 

 

Návrh zákona, ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so 

stabilizačnými opatreniami pre podnikateľské prostredie (ďalej len „návrh zákona“) predkladá 

na rokovanie vlády SR podpredsedníčka vlády a ministerka hospodárstva SR ako iniciatívny 

návrh v nadväznosti na uznesenie vlády SR č. 561/2025 k Východiskám a postupu 

vypracovania Vízie a stratégie rozvoja Slovenska do roku 2040 – Slovensko 2040.  

Predkladaný materiál reaguje na aktuálnu potrebu posilniť konkurencieschopnosť 

slovenskej ekonomiky, stabilizovať podnikateľské prostredie a vytvoriť podmienky pre vyšší 

hospodársky rast v nasledujúcich rokoch. Zameraný je na znižovanie nákladov podnikateľského 

sektora, podporu investícií, vyššiu flexibilitu trhu práce a zvýšenie atraktivity Slovenskej 

republiky pre domácich aj zahraničných investorov. 

Cieľom predloženého materiálu je posilniť ekonomický rast prostredníctvom 

pragmatických a proinvestičných riešení, ktoré budú mať pozitívny vplyv na podnikateľské 

prostredie, zamestnanosť a konkurencieschopnosť Slovenskej republiky. 

Predkladaný materiál obsahuje dve vecné časti. Návrh zákona k opatreniam, ktoré 

možno zaviesť do praxe zo súboru stabilizačných opatrení a samotný súbor stabilizačných 

opatrení.  

Návrh zákona obsahuje prvý súbor opatrení zameraných na znižovanie nákladov 

podnikateľského sektora v rozsahu zníženia spotrebnej dane z elektriny, ako aj zjednodušením 

alebo zrušením niektorých byrokratických oznamovacích a administratívnych povinností 

podnikateľských subjektov. 

Predkladaný materiál obsahuje aj súbor stabilizačných opatrení na posilnenie 

ekonomického rastu prostredníctvom pragmatických a proinvestičných riešení, ktoré majú 

podporiť konkurencieschopnosť slovenskej ekonomiky, stabilizovať podnikateľské prostredie 

a vytvoriť podmienky pre vyššiu investičnú aktivitu a technologický rozvoj. 

Hlavné ciele opatrení sú: zníženie energetických a administratívnych nákladov 

podnikov, zvýšenie investičnej aktivity a podpory inovácií, zlepšenie podmienok pre 

podnikanie a zníženie byrokratickej záťaže, zvýšenie dostupnosti pracovnej sily vrátane 

kvalifikovaných pracovníkov zo zahraničia, posilnenie regionálneho rozvoja a efektívnejšie 

využívanie verejných a európskych zdrojov. 

Návrhy opatrení vychádzajú zo širokých konzultácií a návrhov zástupcov 

zamestnávateľov, podnikateľského sektora, priemyselných zväzov, odborných organizácií, 

akademického prostredia a ďalších relevantných partnerov. Predkladaný materiál reflektuje 

potrebu intenzívnej spolupráce štátu s hospodárskymi a odbornými partnermi pri nastavovaní 

opatrení na podporu konkurencieschopnosti a ekonomického rastu. 

Materiál zároveň nadväzuje na doterajšie kroky vlády Slovenskej republiky v oblasti 

podpory investícií, inovácií a modernizácie hospodárstva a predstavuje prvý balík opatrení 

zameraných na okamžitú podporu ekonomickej stability a podnikateľského prostredia. 

Návrh zákona nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania, pričom 

bol pripravovaný v súčinnosti s dotknutými ministerstvami a dňa 2. júna 2026 bol prerokovaný 

Hospodárskou a sociálnou radou SR.  

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi a nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, so zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi 



 

 

predpismi, medzinárodnými zmluvami, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj 

s právom Európskej únie. Návrh zákona je v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy. 

Návrh zákona bude mať pozitívne vplyvy na podnikateľské prostredie, pozitívny vplyv 

na informatizáciu spoločnosti a negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy. Návrh zákona 

nebude mať vplyv na limit verejných financií, sociálne vplyvy, vplyv na životné prostredie, 

vplyv na služby verejnej správy a vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  

Materiál nebude predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.   

V návrhu zákona sa navrhuje delená účinnosť, a to  dňom vyhlásenia, ďalej 1. júla 2026 

a 1. októbra 2026, aby sa vytvoril dostatočný priestor na zavedenie príslušných opatrení do 

praxe.

 


